

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Газета выходит с января 1979 года.

13 февраля 1990 года. № 19 (1727)

ВТОРНИК

Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## Избиратель — газета — избиратель!

### А ЕСЛИ ЧЕСТНО?

Приближается день выборов и прежде чем идти на избирательные участки мы хотели бы получить от некоторых кандидатов в депутаты ответы на возникшие вопросы:

Почему т. Баяидин Л. С., работая ранее в п. Тарко-Сале, затем в п. Старый Уренгой, затем снова в п. Тарко-Сале, а сейчас — в Салехарде, баллотируется в с. Халисовый?

Почему т. Ламбин С. А., работая ранее в п. Тазовский, затем в п. Старый Уренгой, в настоящее время — в п. Тарко-Сале, баллотируется в с. Халисовый? Имея положительную рекомендацию от коллектива Новоуренгойской НГРЭ, проявив себя в решении конфликтов в медсанчасти в п. Старый Уренгой, в начальной школе № 1 в п. Тарко-Сале — почему бы не выставить ему свою кандидатуру в этих поселках?

Почему т. Погудин А. А., работая главным врачом ЦРБ в п. Тарко-Сале, баллотируется так же в с. Халисовый?

На предыдущих выборах он был депутатом от п. Самбург, затем на довыборах на должность председателя райисполкома он снимает свою кандидатуру, мотивируя тем, что ему необходимо прежде выполнить свои депутатские обязанности перед жителями Самбурга.

Хотелось бы знать — выполнил ли он их, и настолько ли, что больше его представительство в п. Самбург не требуется? И почему за выполненные наказы избирателей жители Самбурга не выдвинули его в обшлет?

Неужели только в селе Халисовый могут оценить этих кандидатов? Мы не сомневаемся, что формальности при оформлении кандидатур соблюдены, но хотелось бы услышать объяснения самих кандидатов на страницах районной газеты.

Депутатский запрос от избирателей сделал депутат Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов А. МАВЛЮТОВ.

Что на это ответят кандидаты?

## «Черный лебедь» на белом снегу

Морозная зима выдалась в этом году. Прекрасны северные пейзажи. Не устаешь восхищаться творениями природы ну и, конечно, творениями рук человека.

Вот перед нами плещется «рукотворное море», не замерзающее даже в пятидесятиградусный мороз. А вот рвутся в небо клубы пара в рукотворной «долине гейзеров». Сказочная картина, достойная пера большого художника!

Стоишь на берегу этого водоема и рождаются в голове идеи — одна заманчивей другой. Значит, берем ссуду в банке, организуем кооператив, а назовем его... ну, скажем, «Черный лебедь». Берега «моря» одеваем в гранит, отсыпая пляжи, строим отель. Затем запускаем в «море» рыбу, разводим черных лебедей (черные лебеди и белые снега — экзотика!) и можно делать сумасшедшие деньги в свободном конвентируемой валюте...

Нет! Иностранцы туристы на Пуровской земле — это несправедливо по отношению к нашим землякам. Пусть уж лучше они любуются этой красотой и пользуются благами «долин гейзеров» за свои рубли, благо их все равно девать некуда.

Итак, мы разбогатели. Запускаем белый лайнер. А на теплоходе музыка: та-та-та-та-та... А-а-а-а! Да чтоб вы были здоровы! Когда же это кончится! К дому скоро вылавить можно будет подбораться! Да когда же починят эту теплотрассу!

Господи, всемогущий! Сколько рублей (родных, неконвертируемых), может сотен, может десятков сотен из карманов наших многострадальных земляков вылетает на воздух в «долинах гейзеров», плещется в берегах «рукотворных лебедей». И что интересно, ни кому до этого нет дела, кроме, конечно, самих земляков.

Земляки! А может, того... берем ссуду в банке, организуем кооператив «Черный лебедь», развиваем международный туризм? Глядишь, скопили бы валюты, да пригласили бы какую-нибудь фирму из Канады, например, да заменили бы полностью эту теплотрассу, а заодно и многое другое. А, земляки?

По поручению соседей домов №№ 5, 6, 7, 8 по ул. Труда Н. БОЛотова.  
п. Тарко-Сале.



На снимке: В. Л. Малахян.

Фото Ю. ИВАНОВА.

Успех геологоразведчиков в немалой степени зависит от водителя Таркосалинского АТП В. Л. Малахяна, который совершает трехдневные рейсы с топливом на буровые. Валерий Леонидович зарегистрирован кандидатом в депутаты поселкового Совета. В случае успеха на выборах он приложит все усилия для улучшения быта и отдыха трудящихся; будет добиваться, чтобы во время летних отпусков организовывались дополнительные рейсы воздушного и железнодорожного транспорта. Валерий Леонидович неравнодушен к экологии поселка. Он противник обильной вырубки леса, которую ведут, по его мнению, не го-хозяйски работники коммерческой фирмы «Лес».

В. Малахян считает, что пора уже построить кирпичный завод.

## КТО КОМУ СЛУЖИТ

### ВОДЫ!

Я никогда не писала подобных писем, тем более в газету. Но терпение уже лопнуло. Я пишу это письмо не только от себя, — пишу его от имени жильцов дома № 10 по Первой речке. Живем мы здесь уже восемь лет. Добросовестно платим квартплату, платим также и за воду.

Но воды как таковой мы не видим. У нас в каждой семье есть дети, а помыться их нечем. А уж постирать — так это вообще проблема. И вы знаете, приходит в голову такая мысль: не собрать ли нам всем домом и не построить ли общий туалет? Потому что туалеты, которые в квартирах, извините, смывать нечем. Наш дом на балансе СУ, там сменилось довольно много руководителей, и все они нам обещали что-то сделать, но так никто ничего и не сделал. Летом начали ремонт отоп-

ления, но до конца не довели. Должны были сделать и воду, по увы... А уж о фасаде нашего дома и говорить не приходится: за восемь лет его ни разу даже не побелили.

Пожалуйста, помогите нам насчет воды. Я не верю, что ничего нельзя сделать. Куда нам еще обращаться по этому вопросу?

От имени жильцов дома  
Л. КОНОНОВА.  
НАШ КОММЕНТАРИЙ

Это — лишь две капли из моря жалоб, которые хлынули сегодня из домов, микрорайонов, считавшихся прежде благополучными. Это — тоже проклятая ведомственность, когда вместо мощного, хорошо оснащенного предприятия коммунального обслуживания всего поселка — отделы быта и слабоплатные ремонтные участки в каждой организации. А такая централизация коммунальных служб здесь, на Севере, просто необходима!

## КОМУ ЧТО НРАВИТСЯ

Здравствуй, Марина Мезенцева, проживающая в п. Тарко-Сале, которой 25 лет и все те, кто хотел бы узнать ответы на вопросы, поставленные в записке «Кто гарантирует качество?» («Северный луч» от 23.01.90 г.).

Отвечаем по порядку. В п. Тарко-Сале решением исполкома от 14.11.88 г. открыт молодежный центр «Авиасалон», который работает при Пуровском РК ВЛКСМ. Одним из направлений деятельности центра является запись отечест-

венной и зарубежной эстрады.

Теперь о ценах. Одна минута записи по прейскуранту стоит 10 копеек. В стоимость кассеты также заложены накладные расходы, связанные с приобретением кассет. Дефицит на кассеты, искусственно созданный в нашей стране, распространяется и на поселок. Доставать их приходится во многих городах страны. Проблем здесь много... Вот один из примеров: Казанский завод «Тасма» за 600 кассет про-

сидит «всего-навсего» вагон леса, правда, тонкомера, но ведь вагон...

Теперь о репертуаре. Мы считаем, что песни, исполненные О. Гасейнском «Старый рок-н-ролл» и Т. Марцинковской «Дыра», тексты которых приведены в записке, являются советской эстрадой. А если вам не нравятся тексты этих песен, обращайтесь к авторам, исполнителям...

Хотим ответить на вопрос заголовка — качество записи мы гарантируем. В случае некачественного выполнения записи, что почти исключено, мы готовы возместить покупателю убытки.

К РЕДАКЦИИ: мы записываем музыку не выборочно, а всех направлений и стилей. И не нам и не Вашему «музыкальному критику» решать, что слушать людям. И еще одно пожелание. Прежде, чем печатать подобные письма, ознакомьте с ними коллектив, которому они адресованы. А после этого опубликуйте их вместе с ответом. Мы надеемся, что раз-

## За инициативу без трещин

— Почему доставка картофеля, объявленная ОРСом в газете «Северный луч», осуществлялась не в субботу и воскресенье, а в рабочее время?

Покупатель Е. СЯЗИ, кандидат в депутаты областного Совета народных депутатов.

Начальник Таркосалинского ОРСа геологов В. Шевцов:

— Первый блин комом. Подвез транспорт, который должно было выделить

АТП — нет крытых автомашин. Наша хорошая инициатива из-за этого и дала поначалу трещину. Однако этот вопрос решается положительно — под перевозку картофеля решено приспособить один из автобусов. Доставку населению картофеля мы решим осуществлять ежедневно, не только в выходные дни, и в основном после того, как люди уже вернулись с работы, то есть в интересах населения.

## Кандидат в депутаты областного Совета народных депутатов С. А. Ламбин и его программа



Коренной северянин, Станислав Александрович Ламбин родился в 1944 году в п. Сейха Ямалского района Тюменской области, в семье рабочего. Трудовую деятель-

ность начал в 1961 году слесарем на Тазовском рыбоконсервном комбинате. После службы в рядах Советской Армии был направлен на комсомольскую работу, заведовал организационным отделом, был избран вторым, а затем первым секретарем Тазовского райкома ВЛКСМ.

Свою жизнь посвятил Станислав Александрович Крайнему Северу, а трудовую деятельность сознательно связал с политической. Будучи комсомольским работником, вступил в члены КПСС, окончил заочную высшую партийную школу при ЦК КПСС в городе Свердловске. Обладает знаниями в организации и управлении про-

изводством, экономическим подходом в решении хозяйственных и социальных проблем.

С. А. Ламбин с 1973 по 1980 год находился на партийной, а затем до 1985 года на советской работе. Пройдя почти все ступени — от инструктора райкома партии до заместителя председателя Тазовского райисполкома, он сохранил критическое отношение к аппаратному стилю работы, проявляет постоянное стремление к его обновлению и приближению к интересам людей. С. А. Ламбин отличается принципиальностью, вдумчивостью, хорошо знает местные условия, много внимания уделяет улучшению

условий труда и быта работающих. Особенно эти качества проявились в период работы С. А. Ламбина заместителем генерального директора объединения Уренгойнефтегаз и его олонга. Затем он был назначен председателем Пуровского районного комитета народного контроля, а в октябре 1989 года на альтернативной основе избран председателем райисполкома.

С. А. Ламбин выступает за обновление партии на научной основе, за построение социализма с человеческим лицом, приведение всей государственной системы к общему уровню правовым нормам, введение в экономику многообразия форм собствен-

ности, конкурентных отношений, территориально-хозяйственного расчета. Его главный политический девиз: «Свобода и богатство страны складываются из свободы и богатства каждого ее гражданина». Смело ставит вопросы хозяйственно-экономического переустройства района, исходя из конкретных насущных интересов жителей Крайнего Севера.

Программа С. А. Ламбина соответствует его характеру, его смыслу жизни.

Пути решения социально-экономических проблем района и области он видит в коренном изменении роли и места Советов народных депутатов.

Игорь Владимирович Мухин в Тарко-Сале с 1979 года. Сначала работал помбуром, потом в ОТИЗе, а сейчас руководит нормативными исследованиями в исследовательском отрядом в Таркосалинской тематической экспедиции. Он зарегистрирован кандидатом в депутаты поселкового Совета. Для того, чтобы выработать четкую программу действий в случае избрания его депутатом, Игорь Владимирович почти ежедневно, в свободное от работы время, встречается со своими избирателями.

Содержательной была и та, которая состоялась в красном уголке общекотельня СМУ-4. Здесь И. В. Мухин своим избирателям предложил проект, в котором намечено принять непосредственное участие в повышении роли Советов, дать им самостоятельность. Деньги, заработанные на субботниках, должны оставаться в местных Советах, а не перечисляться в Москву. И расходовать их на обустройство поселка, строительство детских площадок, на решение экологической проблемы.

— Мало внимания, — говорит Игорь Владимирович —

### МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ СЕГОДНЯ

Нет правовой основы — отсюда полное практическое бесправие Советов.

Нет финансовой и материальной базы для решения социально-экономических проблем района.

Растет антагонизм между решениями Советов и решениями ведомств.

Усугубляются противоречия между Советской властью и советами трудовых коллективов.

Отсутствуют рычаги хозяйствования, а постоянная, зачастую необоснованная критика в адрес работников советских органов может привести к кризису советских кадров.

Жесткая регламентация работы исполкомов и безразличность сверху не позволяют и не позволяют победить в борьбе с ведомствами.

### КАКИМИ ОНИ ДОЛЖНЫ СТАТЬ

Продолжить работу по переходу района на хозяйственный расчет.

Децентрализация административной системы района путем придания статуса самостоятельности сельским и поселковым Советам.

Для эффективного управления народным хозяйством района необходимо совершенствовать структуру исполнительных органов Советской власти на местах.

Пересмотреть и изменить функции райисполкома, поселковых и сельских Советов.

Застройка населенных пунктов должна стать прерогативой населения. Разрабатывание

комплексных программ обустройства должно обсуждаться населением и утверждаться соответствующими Советами на родных депутатах.

Ответственность за состояние дел в поселках должна лежать не только на исполкомах и Советах, но и на гражданах, проживающих на этих территориях. С помощью общественных комиссий, уличных комитетов, переориентации работы административных комиссий развивать самоуправление, ответственность людей.

Перспектива района — это скорейшее развитие собственной строительной индустрии. Становление ее на промышленные рельсы — залог самостоятельности местных Советов.

Взаимоотношения с партийными органами и общественными организациями строить на основе демократическо-

го диалога, на принципах сотрудничества. Выполнение решений советских органов должно стать законом для жителей района.

Укрепление и развитие регионального хозяйства должно происходить путем создания предприятий промышленности, подчинения их Советам. Объединения кооперативов и других хозяйственных организаций под его эгидой. Конечная цель — снять с госпредприятий несвойственные им функции.

Фермирование госбюджета должно происходить снизу вверх, удовлетворять интересы в первую очередь тех, кто является производителем.

Во взаимоотношениях исполкома райсовета с советами трудовых коллективов, предприятиями должны исчезнуть

административно-хозяйственные методы. Взаимодействие следует строить на экономической основе, взаимовыгодных условиях, на принципах делового сотрудничества, это залог эффективности производства и повышения доходов предприятия, а следовательно и бюджета Советов.

В целях улучшения благосостояния коренных национальностей необходимо образовать национальные поселения — Халасовый, Самбург, Харампур. Научить молодежь коренной национальности, расселить во всем об образовании и Харампурского Совета. Решение проблем коренной национальности должно претвориться в жизнь на базе решений ассоциации коренной национальности района, программы, принятой на I окружном съезде народностей Севера.



На снимке: И. В. Мухин

## КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ А.

Родился 11 июля 1941 года в г. Кирове. Закончил школу-десятилетку, школу мастеров-строителей, три года служил в рядах Советской Армии, затем работал прорабом в совхозе «Садовое» Николаевской области.

После окончания Крымского медицинского института работал заведующим акушерско-гинекологическим отделением узловой больницы в Харьковском крае, главным врачом районной больницы в Запорожской и Крымской областях, заместителем главного врача Кировского района Крымской области.

С 1985 года — главный врач Пуровского района Тюменской области. Член КПСС с 1981 года. Депутат районного Совета народных депутатов. Женат, имеет троих детей.

### Моя платформа:

Я не могу кривить душой: как и миллионы моих сверстников, я свято верю в правильность всего, что было и насаждалось вокруг меня, и вне сложившихся в обществе откликов я себя не мыслю. Однако жизнь ставила так много вопросов, что на них не ответили ни XX, ни все последующие съезды партии, и многие из таких вопросов остаются открытыми и сегодня. Но вера моя в социализм не убита. И чем отчетливее я осознаю сегодня, что именно к социализму партия нас за 70 лет своей власти так и не привела, тем острее и глубже я ис-

пытываю потребность отдать свои силы поиску путей к нему. Не к тому, какой мы все строили, а к тому, какой был задуман, да не состоялся.

Открыто обвиняя в этом партию, узурпировавшую власть, отнявшую у народа все и всяческие свободы, я, вместе с тем остаюсь в ее рядах, так как верю в ее обновление на новой идейно-теоретической и социально-практической платформе, а также и потому, что не могу, и ни за что не стану, подстраиваться под настроение, отвергать или не признавать социалистические ценности. Те самые ценно-

сти, за достижение которых наш народ заплатил миллионами лучших жизней.

Да, наша история вобрала в себя и напрасные жертвы, и слепые иллюзии, и обманутые поколения, к одному из которых частично принадлежит и мое. Но виноват в этом не социализм, а отступление от него, отступление как осознанное, так и слепое. Но уверен, что из глубины народной души идею социализма вырвать и ничем не вырвать. А наша перестройка — это лишь первый шаг к социализму. Эта надежда и определяет мое стремление к практической работе на доступном моему опыту и моим знаниям уровне.

Социализм я вижу как общество, свобода и богатство которого обеспечиваются свободой и богатством каждого его члена, для чего необходим необратимый слом монополярной политической системы и сложившейся под ее гнетом экономической организации хозяйства страны. Ход перестройки, позиция партии в ней, работа двух съездов народных депутатов СССР и Верховного Совета страны, февральский пленум ЦК КПСС показат-

ель, что даже и признанный политически, этот слом только сверху осуществить нельзя — старая система еще достаточно сильна и ей не страшны удары сверху. Ее нужно вала мывать одновременно и снизу — из области, города, района, села. Только тогда наши депутаты наверху оправдают наши надежды, только тогда у перестройки появятся, наконец, практические успехи

для народа, а не для одного партгосаппарата, только тогда отступит перед ней мафия. И на такой слом снизу я призываю всех сознательных людей, всех, кому небезразлично, как и в каком обществе будут жить их дети. Призываю независимо от того, буду ли избран в областной Совет или нет. Для меня главное — что я готов для такой работы.

### Моя программа:

Если я буду избран депутатом областного Совета, то совместно с депутатами Верховного Совета республики и Верховного Совета страны я буду бороться за:

— то, чтобы все общесоюзные и республиканские за кооположения в своем механизме не обрывались на областном или краевом уровне, а распространялись бы во всей своей полноте и ясности до самого низа — района, поселка, села.

— подлинно демократическое формирование и отправление власти на местах.

— независимость органов Советской власти на местах от местных партийных органов.

— механизм вовлечения в органы Советской власти наиболее развитых, совестливых и смелых людей.

— полную экономическую самостоятельность всех местных Советов.

— коренной пересмотр самой системы формирования местного бюджета, чтобы в основу ее был положен принцип формирования бюджета исключительно снизу, а не по разрядке сверху, для чего нужно принципиально изменить отношения ведомств с территориями, интересы которой выражает местный Совет. Не Советы в подчинении у ведомств, а ведомства в зависи-

мости от Советов — такова

— научно обоснованный местосельский, районный, городской расчет, недопущение иде сверху, а главное — в учете хозяйственного материальными ресурсами.

— построение всей хозяйственной, региональной и районной экономики во всем мире экономическими: рентабельности и самодостаточности их социальной целесообразности или пользы.

— такое формирование фондов продукции, при котором — производителю этой продукции оставалась бы большая часть Советов правом распределения.

— такое формирование бюджета наместо исключения бы избиратели напрямую полностью свой спрос в продовольственных, различных видах услуг.

— неуклонное расширение возможностей молодежи, молодых работающих женщин, пенсионеров и инвалидов, что невозможно только внутриобластной системности названных категорий.

— сохранение и восстановление традиционных для Тюменского края: оленеводства, охоты и рыболовства, охоты и рыболовства Севера, свертывание притока рвахтового метода работы в неспешности, создание и расширение прикосновенности.

**ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ**  
Возрождение национальной полной инфраструктуры каждого пункта.

уделяется детским. Низкая зарплата у хотя труд их нелегит транспорта. За- щим детских садов приходится «вы-» машину по орга- нам, чтобы привезти ты. В то же время быне машины не используются по на ию. Некоторым нача

Целесообразно было бы, — отмечает И. В. Мухин, — лишить этих руководи- телей транспорта и выде- лить хотя бы одну маши- ну на четыре детских са- дика. Один из участников встречи бросил реплику, якобы начальство тогда бу- дет подписывать «липо- вые» путевки водителям и ездить на «КАМАЗах». От

вывозимой работниками ОРСа, сгорает на свалках мусора. На ее изготовле- ние затрачен человеческий труд, а также сырье. Вот, казалось бы, из этих мело- чей и складывается эко- помка нашей страны.

Участники встречи отме- тили рост спекуляции спир- тными напитками. В этом немалая вина работников ОРСа, которые обеспечи- вают спекулянтов этим зе- лем. Указывалось на то, что водка в Тарко-Сале по- ступает вагонами, но про- той рабочий купить в ма- газине ее не может, а под- конец рабочего дня спирт- ные ящиками из ОРСовских складов уносится в «УАЗ- ики» начальников.

Встреча затянулась до- поздна, так как кандида- ту в депутаты поступило много предложений и поже- ланий от избирателей. Все это Игорь Владимирович записал в свой рабочий блокнот. На их основании и пожеланий избирателей будет составлена конкрет- ная программа и Игорь Владимирович, в случае избрания его депутатом, приложит все усилия, что- бы воплотить ее в жизнь.

Ю. ИВАНОВ.

## НЕТ, ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

ни служебный автомобиль служит лишь для то- го, чтобы приехать начальнику на работу и с работы — значит он не подспорье делу. Целесообраз- но бы лишить таких руководителей транспорта.

м служебный авто- служит лишь для тобы приехать на и с работы домой, на обед съездить.ное время водитель ай, кстати, тоже по- зарплату) простаи зале конторы, ждет, этого руководителя тся рабочий день.

вет Игоря Владимировича: за этим будет осуществ- лять контроль депутатская группа.

Много нареканий от из- бирателей было в адрес ОРСа. Нет в Тарко-Сале приемного пункта стекло- тары и люди вынуждены выбрасывать ее в мусор; много деревянной тары,



Слева направо: кандидат в депутаты С. П. Яр и его программа

## ПОГУДИН И ЕГО ПРОГРАММА

чная цель. м перехода на по- геональный хозяйст го перехода по кома гих неподкрепленнос одскими и техноло-

й деятельности в об- придуманных, а на их принципах и за- ития в строгом под азности, а не ведом еским установкам. ых поставок (отбе- району или региону — в их распоряже с наделенном мест ия этой продукции. области, при кото- точный принцип, а удовлетворяли бы и промышленных то транспорте, связи и

и социальных воз- многодетных семей, в и детей, больных выработки дополни социальная защи- щенов населения. в прежнем объеме вера отраслей хозяй добычи, сокращение ток недр Крайнего чей силы, отказ от газодобыче и строи он экологической не

селков с созданием такого населенного

Планирование и застройка населенных пунктов не- ключительно через решения социально-бытовых проб- лем населения.

Обеспечение трудовой занятости женщин и корен- ного населения.

Широкое развитие МЖК во всех районах области, инициативного и индивидуального строительства в каждом местном Совете.

Создание на Севере Тюменской области собственной базы стройиндустрии на основе передвижных природо- щадящих зарубежных технологий (цеха и заводы на речных судах), а также за счет внедрения безотход- ной переработки леса (на примере Пуровской фирмы «Лес»).

Строительство центров досуга для всех категорий и возрастов населения.

Перевод торговых организаций на прямые договора с Югом страны и зарубежными фирмами.

Введение единого северного коэффициента для всех категорий населения.

Введение для всех выросших на Крайнем Севере (при условии не менее шестилетнего непрерывного проживания) максимальной северной надбавки к за- работной плате с начала трудовой деятельности.

### ДЛЯ ПУРОВСКОГО РАЙОНА:

Совместно с народными депутатами СССР Воско- бойниковым, Казанниковым, Ругиним я буду бороться за строительство жилья в капитальном исполнении и переселение в него в первую очередь лиц, проживаю- щих в домах из конструкций, содержащих токсичные вещества.

Буду добиваться открытия в районе вечернего ме- дцинского училища, что решит бы не только кадро- вую проблему для медицины района.

Буду неуклонно продолжать линию на улучшение медицинской помощи народностям Крайнего Севера, приложу все силы к созданию и введению в строй больницы в национальном поселке Халаясовой, фельд- шерско-акушерского пункта в национальном поселке Толька.

Буду добиваться строительства в п. Тарко-Сале ти- повой районной больницы в капитальном исполнении.

## Кандидат в народные депутаты РСФСР по Ямало-Ненецкому национально-территориальному округу С. П. Яр и его программа

Родился в 1955 году в п. Гыда Тазовского района Тюменской области в семье рыбака, не- мец. Член КПСС с 1984 года, образование выс- шее юридическое. Окончил Высшую следствен- ную школу МВД СССР.

В 1972—73 гг. — студент Пермского государ- ственного университета.

В 1973—75 гг. проходил службу в рядах Со- ветской Армии.

В 1975—77 гг. — милиционер отдела внутрен- них дел Тазовского райисполкома.

В 1977—81 гг. — слушатель Высшей следст- венной школы МВД СССР.

С 1981 года — следователь отдела внутренних дел Приуральского райисполкома.

С марта 1985 года на партийной работе в ап- парате Приуральского райкома КПСС, работал инструктором отдела пропаганды и агитации.

В 1988 году избран председателем Приураль- ского районного комитета народного контроля. Награжден медалью.

Член Приуральского райкома КПСС, депутат районного Совета народных депутатов.

В октябре 1989 года на Первом (Учредитель- ном) съезде коренных жителей Ямало-Ненецко- го автономного округа избран вице-президентом ассоциации «Ямал — потомкам!».

Женат, имеет двоих детей.

Если я буду избран на- родным депутатом РСФСР, то стану добиваться, что- бы Российская федерация в единой семье союзных республик имела заверше- нную собственную структу- ру органов государственной власти и управления, об- щественных и политичес- ких институтов, т. е. ста- ла равной среди равных. Необходимо, чтобы была своя компартия, Россий- ский комсомол, свой Рос- сийский Совет профсоюз- ов, своя Академия наук. Структура органов управ- ления должна завершать- ся соответствующими госу- дарственными комитета- ми на уровне республики.

Россия должна быть са- мостоятельной в вопросах образования новых нацио- нально-автономных образо- ваний внутри себя.

Основной Закон нашей республики провозглашает равенство граждан всех наций и народностей. Бу- ду стремиться, чтобы эта декларация была наполне- на реальным содержанием, т. е. Советом Националь- ностей Верховного Совета РСФСР действительно был Советом всех националь- ностей, населяющих Рос- сию.

Необходимо конституци- онно закрепить правовой статус национальных рай- онов, сельских, поселко- вых Советов с предоставле- нием им права самоуправ- ления на соответствующей территории.

Для отстаивания прав, выражения законных инте- ресов, определения госу- дарственной политики по вопросам экономического и социального развития малочисленных народно- стей Севера, необходимо об- разовать в Совете Нацио- нальностей Верховного Со- вета РСФСР комитет по де- лам народностей Севера, Сибири, Дальнего Востока и создать соответствующий единый орган исполнитель- ной власти в составе пра- вительства республики.

Совместно с Ямало-Не- нецким окружным Сова-

том народных депутатов буду добиваться вынесения на рассмотрение Верхов- ного Совета РСФСР вопро- са об образовании Ямало- Ненецкой автономной об- ласти. В качестве проме- жуточного этапа на пути к областной автономии не- обходимо добиваться при- нятия Верховным Советом РСФСР именного Закона об Ямало-Ненецком автоном- ном округе с закреплени- ем двухпалатной структу- ры окружного Совета на- родных депутатов, которая стала бы надежной гаран- тией защиты прав корен- ных народностей Севера.

Обладая правом законо- дательной инициативы, ок- руг должен быть соответ- ствующим образом предст- авлен в Верховном Совете РСФСР. С учетом волеиз- явления населения, необ- ходимо добиваться перехо- да округа в непосредствен- ное подчинение органов государственной власти и управления РСФСР, имея в них специальные пред- ставительства.

Буду добиваться предст- авления округа реальной автономии, полной юриди- ческой, экономической и финансовой самостоятель- ности.

Конституционно закреп- ить право округа на вла- дение, пользование, распо- ряжение своим экономиче- ским потенциалом, землей, водой, сырьевыми ресурса- ми. Округ должен войти в систему экономики страны, как самостоятельная единица. Экономическим содержанием самоуправле- ния и суверенитета округа должен стать переход на территориальный хозяйст- вет и самофинансирование. А правовой основой эконо- мической реформы — принятие Законов о мест- ном самоуправлении, о соб- ственности, о земле и зем- лепользовании, налогах, це- нах, внесении соответствую- щих изменений в законо- дательство РСФСР.

Ямал — это топливно- энергетическая база стра- ны. А каков был тех, кто

создает эту базу, кто ис- локон веков населяет эту древнюю землю? Надо эко- номику и промышленность округа нацелить на реше- ние социальных задач, об- ратить к человеку.

Собственно заработан- ные средства следует на- править на повышение уровня жизни жителей ок- руга. Каждый человек должен иметь крышу над головой, нормально питать- ся и одеваться, должна быть гарантия обеспечен- ного будущего.

Став народным депута- том РСФСР, я продолжу бескомпромиссную борь- бу с бесхозяйственностью, расточительством, расхля- банностью, применением к виновным в разбазарива- нии народного добра жест- ких экономических санк- ций. Исходным здесь дол- жен стать принцип полно- го возмещения материаль- ного ущерба. В связи с этим, соответствующую правовую оценку получат и действия лиц, виновных в экологической катастро- фе на Ямале.

Являясь вице-президен- том ассоциации «Ямал — потомкам!» на всех уров- нях буду последовательно добиваться реализации ее программных положений и предложений, изложенных в Обращении делегатов в Первом (Учредительного) съезде ассоциации Верхов- ному Совету СССР. Глав- ное в этой объемной по масштабу работе — доби- ться разработки и приня- тия долговременной комп- лексной программы РСФСР по экономическому и соци- альному развитию малочи- сленных народов Севера.

В своей предвыборной программе я не обещаю каких бы то ни было кон- кретных материальных и социальных благ. В нынеш- нее непростое время без определения путей дости- жения поставленных целей это может выглядеть как заигрывание с избирателя- ми с использованием мод- ных лозунгов. В худшем случае — это политичес- кий фарс, утопия.

Сегодня изменился ста- тус депутатской деятельно- сти. Депутат уже не тол- кач, не выбивала. Он дол- жен быть законодателем от своего округа в высшем органе законодательной власти страны, республи- ки, округа. Для построения общества политичес- кой стабильности, демокра- тического правового госу- дарства, в первую очередь, необходимо ускорить реал- изацию политической, эко- номической, правовой ре- форм. Именно на это напе- лена моя предвыборная программа, которая, в слу- чае избрания меня народ- ным депутатом РСФСР, ста- нет программой действий в высшем законодательном собрании республики.

# На голубых экранах

16, пятница

## I ПРОГРАММА

- 6.00 «120 минут».
- 8.05 «Противостояние». 5-я серия.
- 9.10 Мультфильмы.
- 9.45 «...До 16 и старше».
- 10.30 VIII Международный фестиваль телепрограмм на родного творчества «Радуга». «Под звуки оркестра» (Швейцария).
- 11.00 «Институт человека».
- 12.00 Время.
- 15.00 «Если вам за...».
- 15.45 Документальный фильм.
- 16.40 «Ребятам о зверятах».
- 17.10 «Научный вестник».
- 17.55 Реклама. Объявления. Информационная.
- 18.00 Время.
- 18.30 «Надо ли было бросаться в революцию». (Читая Ленина).
- 19.00 Докум. телефильм.
- 19.10 Вас приглашает Вячеслав Малежик.
- 20.30 Время.
- 21.00 Актуальное интервью.
- 21.10 «Это было... было...».
- 21.30 «Взгляд».

## II ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Размышление». Научно-популярный фильм.
- 8.35 и 9.35 История. 5-й класс. Стройки первых пятилеток.
- 9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
- 10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
- 10.35 и 11.35 Окружающий нас мир. 2-й класс. Когда открывается занавес.
- 10.55 «Через сказку — к миру». Передача на английском языке.
- 11.55 «Хождение по мукам». 10-я серия — «Полночь».

## ТЮМЕНЬ

- 17.05 «Сып, тальянка звонко...». Выступление участников клуба «Играй, гармонь» ДК железнодорожников (г. Тюмень).
- 17.50 Мультфильм.
- 18.00 Тюменский меридиан.

## МОСКВА

- 18.30 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — Спокойной ночи, малыши!
- 20.45 Спорт для всех.
- 21.00 Кинообозреватель. Художественный фильм «Левша». По мотивам сказа Н. Лескова. (Впервые).

## III ПРОГРАММА

- 16.30 Премьера документального телефильма «Путь творчества» из цикла «Стратегия энергетика».
- 17.30 «Муфта, полботинка и моховая борода». Мультфильм. Часть 1-я.
- 18.00 Время.

## 17, суббота

## I ПРОГРАММА

- 6.00 «120 минут».
- 8.00 Мама, папа и я.
- 8.30 «Времена года». Февраль.
- 9.30 «Американская провинция». Трехсерийный документальный телефильм. Фильм 1-й — «Джон Кристал».

## Объявления

На Пуровский рыбозавод приглашаются на работу рабочие следующих специальностей: грузчики, обработчики рыбы, приемосдатчики пищевой продукции, шкипера-приемщики, помощники шкиперов приемщиков. Оплата согласно штатного расписания. За справками обращаться в отдел кадров рыбозавода, телефон 2-15-56.

18, воскресенье

## I ПРОГРАММА

- 7.30 Спорт для всех.
- 7.45 Ритмическая гимнастика.
- 8.15 Тираж «Спортлото».
- 8.30 «С утра пораньше».
- 9.30 «На службе Отечества».
- 10.30 Утренняя развлекательная программа.
- 11.00 «Вокруг света».
- 12.00 Здоровье.
- 12.45 К 45-летию Победы. «Время выбрало нас». 5-я серия.
- 13.50 Педагогика для всех.
- 14.50 Минуты поэзии.
- 14.55 «Сельский час». Паронома.
- 16.10 В мире сказок и приключений. Художественный фильм «Мю, мой Мю». (Впервые).
- 18.00 «Ты прощай меня, зима». Поэт заслуженная артистка РСФСР Л. Рюмина.
- 18.30 Воскресный кинозал: «Обыкновенные опасные приключения». Мультфильм «Волейбол на песке». Документальный фильм.
- 19.15 «Квартира». Художественный телефильм. (Премьера).
- 20.30 «7 дней».
- 21.30 Мысли о вечном. Воскресная нравственная повесть.
- 21.45 Все симфонии П. И. Чайковского. Симфония № 5.
- 22.45 Премьера документального телефильма: «Кисловодск». «Русские в Баден-Бадене».

## II ПРОГРАММА

- 7.30 Утренняя гимнастика.
- 7.45 Документальные телефильмы.
- 8.25 «Жар отцовского горна».
- 8.50 «Ошибка старого волшебника». Художественный телефильм по сказкам Э. Гофмана (с субтитрами). (ГДР).
- 10.05 «Пойдем на звук гармошки».
- 10.35 Премьера документального телефильма «Третий цвет времени».
- 11.45 Волейбол. Чемпионат СССР. Мужчины. «Автомобилист» (Ленинград) — «Радиотехник» (Рига).
- 12.30 «Юрмала-90». Региональный этап V Всесоюзного конкурса молодых исполнителей эстрадной песни. Передача из Ташкента.
- 13.10 Мультфильм.
- 13.30 Русская речь.

## ТЮМЕНЬ

- 14.00 Идем к выборам. Представляем кандидатов в народные депутаты областного Совета по избирательному округу № 14.
- 14.45 Календарь садовода.
- 15.10 Идем к выборам. Представляем кандидатов в народные депутаты местных Советов.

## МОСКВА

- 16.30 «Диалог со сценой». Фильм-концерт о творческом пути балерины, народной артистки СССР Н. М. Дудинской. (Премьера).
- 17.35 Мультфильм.
- 17.55 Реклама. Объявления. Информационная.
- 18.00 Время.
- 18.30 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — Спокойной ночи, малыши!
- 20.45 Под знаком «Пи». Часть 1-я.
- 21.30 За безопасность движения.
- 21.35 Под знаком «Пи». Части 2-я и 3-я.

## III ПРОГРАММА

- 14.00 Videоканал «Советская Россия».

## Х Х Х

**СРОЧНО МЕНЯЮ** две однокомнатные квартиры на двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Тарко-Сале. Обращаться: тел. 2-10-97 (служебный). Пономарева.

## Объявления

На Пуровский рыбозавод приглашаются на работу рабочие следующих специальностей: грузчики, обработчики рыбы, приемосдатчики пищевой продукции, шкипера-приемщики, помощники шкиперов приемщиков. Оплата согласно штатного расписания. За справками обращаться в отдел кадров рыбозавода, телефон 2-15-56.

18, воскресенье

## I ПРОГРАММА

- 7.30 Спорт для всех.
- 7.45 Ритмическая гимнастика.
- 8.15 Тираж «Спортлото».
- 8.30 «С утра пораньше».
- 9.30 «На службе Отечества».
- 10.30 Утренняя развлекательная программа.
- 11.00 «Вокруг света».
- 12.00 Здоровье.
- 12.45 К 45-летию Победы. «Время выбрало нас». 5-я серия.
- 13.50 Педагогика для всех.
- 14.50 Минуты поэзии.
- 14.55 «Сельский час». Паронома.
- 16.10 В мире сказок и приключений. Художественный фильм «Мю, мой Мю». (Впервые).
- 18.00 «Ты прощай меня, зима». Поэт заслуженная артистка РСФСР Л. Рюмина.
- 18.30 Воскресный кинозал: «Обыкновенные опасные приключения». Мультфильм «Волейбол на песке». Документальный фильм.
- 19.15 «Квартира». Художественный телефильм. (Премьера).
- 20.30 «7 дней».
- 21.30 Мысли о вечном. Воскресная нравственная повесть.
- 21.45 Все симфонии П. И. Чайковского. Симфония № 5.
- 22.45 Премьера документального телефильма: «Кисловодск». «Русские в Баден-Бадене».

## II ПРОГРАММА

- 7.30 На зарядку становись!
- 7.45 «Золото». Художественный фильм с субтитрами.
- 9.20 «Советский патриот».
- 9.30 Экранизация произведений Н. В. Гоголя. «Ревизор».
- 11.45 Videоканал «Советская Россия».
- 14.15 Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Мужчины. Передача из Австрии.
- 15.15 «Да здравствует Франция, или Русские в Париже».
- 16.00 Н. Метнер — квинтет.
- 16.30 Премьера документального телефильма «Альтернативы нет». Документальный телефильм из цикла «Земля тревоги нашей».
- 17.20 Играет А. Бардина (гитара).
- 17.30 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера Д. Лунькова. «Городские — деревенские».
- 18.30 «Планета». Международная программа.
- 19.30 Спокойной ночи, малыши!
- 19.45 Р. Штраус. Фантастические вариации «Дон Кихот».
- 20.30 «7 дней».
- 21.30 «Женатый холостяк». Художественный фильм. (Впервые).
- 22.55 Хоккей. Чемпионат СССР. «Химик» — «Динамо» (Рига). 3-й период.

## III ПРОГРАММА

- 14.00 Videоканал «Советская Россия».

## Х Х Х

**СРОЧНО МЕНЯЮ** две однокомнатные квартиры на двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Тарко-Сале. Обращаться: тел. 2-10-97 (служебный). Пономарева.

## Объявления

На Пуровский рыбозавод приглашаются на работу рабочие следующих специальностей: грузчики, обработчики рыбы, приемосдатчики пищевой продукции, шкипера-приемщики, помощники шкиперов приемщиков. Оплата согласно штатного расписания. За справками обращаться в отдел кадров рыбозавода, телефон 2-15-56.

# ПОБЕДИЛА „АЭЛИТА“

3 февраля в спорткомплексе АТП п. Тарко-Сале состоялось первенство райсовета ВДФСО профсоюзов по мини-футболу, в котором участвовали подростковые команды девушек. В соревнованиях приняли участие четыре команды. Две команды подросткового клуба «Факел» — «Аэлита» и «Гвоздика», а также команда ТС АТП и ТС НГРЭ. Эти соревнования предшествуют первенству областного Совета ВДФСО профсоюзов, которое пройдет 17—18 марта 1990 года. В первой встрече играли «Аэлита» и команда АТП. В упорной борьбе со счетом 2:1 победила «Аэлита», затем команда НГРЭ со счетом 2:0 обыграла «Гвоздику».

## К юбилею композитора

В мае этого года музыкальная общественность отметит 150-летие со дня рождения русского композитора Петра Ильича Чайковского. Этой знаменательной дате была посвящена встреча в музыкальной Детской школы искусств. Были исполнены романсы, инструментальные произведения, фрагменты из балетной музыки композитора, т. е. слушатели ознакомились с основными жанрами из творчества П. И. Чайковского. С большим интересом были восприняты как популярные, так и малоизвестные сочинения.

## ПРИГЛАШАЕМ НА СТАРТ

Спортивные соревнования, проводимые в 1990 году райспорткомитетом, райсоветом ВДФСО профсоюзов, РОНО, предусматривают массовое привлечение жителей района к занятиям физической культурой и спортом с последующим участием их в поселковых и районных спортивных соревнованиях. Районная спартакиада райсовета ВДФСО профсоюзов, спартакиада среди жильцов общежитий и школьная спартакиада предусматривают два этапа. Первый этап — соревнования в коллективах физкультуры: предприятий, организаций, цехов, бригад, школ, классов, среди жильцов общежитий. Второй этап — участие лучших команд в поселковых и районных соревнованиях. Цель этих соревнований — укрепление здоровья, организация активного отдыха жителей нашего района.

## СОРЕВНОВАНИЯ ПО ОТДЕЛЬНЫМ ВИДАМ СПОРТА

Мероприятия	Дата проведения	Место проведения
Волейбол женский	17—18.02	п. Губкинский
Районный турнир по хоккею с шайбой «Северное сияние»	23—25.02	п. Уренгой
Лыжные гонки	3—4.03	п. Тарко-Сале
Теннис настольный	10—11.03	п. Тарко-Сале
Гиревой спорт	10—11.03	п. Губкинский
Первенство района по шахматам	23—25.03	п. Тарко-Сале
Районный турнир по боксу среди юношей памяти Героя соцтруда М. И. Косенко	31.03 — 1.04	п. Тарко-Сале
Зимнее многоборье ГТО	21—22.04	п. Тарко-Сале
Легкоатлетическая эстафета	8 марта	в поселках района
Весеннее первенство района по мини-футболу в зонах	март	в поселках района
Финал Пулевой стрельбы	апрель	п. Тарко-Сале
Первенство района по шашкам	20—21.05	п. Тарко-Сале
Осенний кросс	9—10.06	п. Тарко-Сале
Осеннее первенство района по мини-футболу в зонах	9.09	в поселках района
Финал Футбол на приз клуба «Кожаный мяч»	сентябрь	п. Губкинский
Первенство района по классической борьбе	сентябрь	п. Уренгой
Лыжи (эстафета)	14—16.12	п. Тарко-Сале
Первенство района по бадминтону	сентябрь	п. Тарко-Сале
	27—28.10	п. Тарко-Сале
	17—18.11	п. Тарко-Сале
	24—25.10	п. Тарко-Сале

АТП — «Гвоздика» 2:0 в пользу девушек АТП. А встреча между «Аэлитой» и НГРЭ — закончилась вничью. Третий тур был решающим в определении победителей и призеров. Команда АТП проиграла НГРЭ со счетом 2:0, а «Аэлита» выиграла у «Гвоздики» 1:0.

## К юбилею композитора

Таким образом, по 5 очков набрали «Аэлита» и НГРЭ. А кто станет чемпионом, должны были решить восьмиметровые удары. Точнее оказались девушки из команды «Аэлита», которые выиграли у своих соперников 2:1.

## ПРИГЛАШАЕМ НА СТАРТ

Итак, первое место заняла «Аэлита», подростковый клуб «Факел», второе место — команда ТС НГРЭ, третье — команда из АТП, четвертое — «Гвоздика», подростковый клуб «Факел».

## СОРЕВНОВАНИЯ ПО ОТДЕЛЬНЫМ ВИДАМ СПОРТА

Мероприятия	Дата проведения	Место проведения
Волейбол женский	17—18.02	п. Губкинский
Районный турнир по хоккею с шайбой «Северное сияние»	23—25.02	п. Уренгой
Лыжные гонки	3—4.03	п. Тарко-Сале
Теннис настольный	10—11.03	п. Тарко-Сале
Гиревой спорт	10—11.03	п. Губкинский
Первенство района по шахматам	23—25.03	п. Тарко-Сале
Районный турнир по боксу среди юношей памяти Героя соцтруда М. И. Косенко	31.03 — 1.04	п. Тарко-Сале
Зимнее многоборье ГТО	21—22.04	п. Тарко-Сале
Легкоатлетическая эстафета	8 марта	в поселках района
Весеннее первенство района по мини-футболу в зонах	март	в поселках района
Финал Пулевой стрельбы	апрель	п. Тарко-Сале
Первенство района по шашкам	20—21.05	п. Тарко-Сале
Осенний кросс	9—10.06	п. Тарко-Сале
Осеннее первенство района по мини-футболу в зонах	9.09	в поселках района
Финал Футбол на приз клуба «Кожаный мяч»	сентябрь	п. Губкинский
Первенство района по классической борьбе	сентябрь	п. Уренгой
Лыжи (эстафета)	14—16.12	п. Тарко-Сале
Первенство района по бадминтону	сентябрь	п. Тарко-Сале
	27—28.10	п. Тарко-Сале
	17—18.11	п. Тарко-Сале
	24—25.10	п. Тарко-Сале

Победительницами турнира стали: Ахмадиева, Морозова, Листрукова, Мотырева, Легай, Ящук, Исмагилова. Участники команды «Аэлита» награждены грамотами и призами райсовета ВДФСО профсоюзов. Команды, занявшие второе и третье места награждены грамотами и вымпелами райсовета. Призы и грамоты получили лучший нападающий, защитник и вратарь. Лучшим нападающим признана Ахмадиева — команда НГРЭ. Защитником — Макулова, вратарем — Ахмадиева, подростковый клуб «Факел».

## К юбилею композитора

Следующая встреча в музыкальной гостиной состоится 21 февраля. В ее программе будет представлено творчество зарубежных композиторов: Ф. Шуберта, С. Шумана, Ф. Шопена.

## ПРИГЛАШАЕМ НА СТАРТ

Желаем всем участникам счастливых стартов! **КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН** физкультурно-массовых и спортивных мероприятий комитета по физической культуре и спорту Пуровского райисполкома на 1990 год. **Комплексные мероприятия:** Районная спартакиада райсовета ВДФСО профсоюзов — в течение года. Районная спартакиада среди общежитий: 1 этап — февраль — июнь, 2 этап — октябрь — декабрь. Районная спартакиада среди призвынников: апрель, май, октябрь, ноябрь. Районная спартакиада среди школьников — в течение года.

## СОРЕВНОВАНИЯ ПО ОТДЕЛЬНЫМ ВИДАМ СПОРТА

Мероприятия	Дата проведения	Место проведения
Волейбол женский	17—18.02	п. Губкинский
Районный турнир по хоккею с шайбой «Северное сияние»	23—25.02	п. Уренгой
Лыжные гонки	3—4.03	п. Тарко-Сале
Теннис настольный	10—11.03	п. Тарко-Сале
Гиревой спорт	10—11.03	п. Губкинский
Первенство района по шахматам	23—25.03	п. Тарко-Сале
Районный турнир по боксу среди юношей памяти Героя соцтруда М. И. Косенко	31.03 — 1.04	п. Тарко-Сале
Зимнее многоборье ГТО	21—22.04	п. Тарко-Сале
Легкоатлетическая эстафета	8 марта	в поселках района
Весеннее первенство района по мини-футболу в зонах	март	в поселках района
Финал Пулевой стрельбы	апрель	п. Тарко-Сале
Первенство района по шашкам	20—21.05	п. Тарко-Сале
Осенний кросс	9—10.06	п. Тарко-Сале
Осеннее первенство района по мини-футболу в зонах	9.09	в поселках района
Финал Футбол на приз клуба «Кожаный мяч»	сентябрь	п. Губкинский
Первенство района по классической борьбе	сентябрь	п. Уренгой
Лыжи (эстафета)	14—16.12	п. Тарко-Сале
Первенство района по бадминтону	сентябрь	п. Тарко-Сале
	27—28.10	п. Тарко-Сале
	17—18.11	п. Тарко-Сале
	24—25.10	п. Тарко-Сале

Заказ 255. Тираж 4223. **ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ** **ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ** **ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.**

Над выпуском работали: **линописец В. Алексеева,** **моторная Н. Николаева** **печатник А. Гайсна,** **корректор Е. Клестова**

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. **Телефоны:** приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам редактора: 2-14-07, отдел письма: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типографии: 2-10-96, отдел радиотелевизионной информации: 2-18-95. **Пуровская районная типография** Управление издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облсполкома.

кадров рыбозавода, телефон 2-15-56. **Х Х Х** **СРОЧНО МЕНЯЮ** две однокомнатные квартиры на двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Тарко-Сале. Обращаться: тел. 2-10-97 (служебный). Пономарева.

кадров рыбозавода, телефон 2-15-56. **Х Х Х** **СРОЧНО МЕНЯЮ** две однокомнатные квартиры на двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Тарко-Сале. Обращаться: тел. 2-10-97 (служебный). Пономарева.

кадров рыбозавода, телефон 2-15-56. **Х Х Х** **СРОЧНО МЕНЯЮ** две однокомнатные квартиры на двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Тарко-Сале. Обращаться: тел. 2-10-97 (служебный). Пономарева.

кадров рыбозавода, телефон 2-15-56. **Х Х Х** **СРОЧНО МЕНЯЮ** две однокомнатные квартиры на двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Тарко-Сале. Обращаться: тел. 2-10-97 (служебный). Пономарева.